



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

15

И Ю Л Я

1942 года

№ 84 (1589)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

НЕУСТАННО РАЗВИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО В КОЛХОЗАХ

Наша большевистская партия и советское правительство всегда проявляли и проявляют исключительную заботу и внимание о развитии общественного животноводства в колхозах, улучшении его качества и поднятии продуктивности скота. Сейчас, в период Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками, вопрос о развитии общественного животноводства приобретает особое значение.

Передовые колхозы нашего района, следуя указаниям партии и правительства, по-большевистски, со всей серьезностью отнеслись к выполнению государственного плана развития животноводства и за истекший год и первое полугодие текущего года добились неплохих показателей в деле укомплектования животноводческих ферм. Например, Марьинский колхоз «Пролетарский труд», председатель тов. Павлюков, годовой план по крупному рогатому скоту выполнил на 1 июля на 102,5 проц., по свиному поголовью — на 125 проц., по овцам — на 120 проц. Новосельский «Пробуждение», председатель тов. Канин, план по крупному рогатому скоту выполнил на 100 проц., по свиноматкам — на 163,3 проц., по овцам — на 115,7 проц. в том числе по овцематкам — на 128,7 проц.

Однако в целом по району государственный план развития общественного животноводства не выполнен. Руководители ряда колхозов и работники ферм несерьезно, а в ряде случаев безответственно отнеслись к выполнению этого важнейшего мероприятия. Из-за плохого ухода за скотом допустили большой отход молодняка и, несмотря на отставание с выполнением государственного плана развития животноводства, покупку и контрактацию молодняка у колхозников не организовали. Так, Салмакинский колхоз, председатель тов. Филаев, ни по одному виду скота не выполнил государственный план. По крупному рогатому скоту здесь имеется выполнение всего лишь на 50 проц., по свиньям — на

33,3 проц., по овцам — на 86,5 проц., по конскому поголовью также имеется большее недовыполнение. Такое же положение имеется в Богородском колхозе, где план по крупному рогатому скоту выполнен только лишь на 64 проц. в том числе по коровам — на 44 проц., по свиньям — на 53,8 проц., по овцам — на 54 проц.

Руководители этих и ряда других колхозов своей беспроблемностью и безответственностью в деле укомплектования животноводческих ферм тянут весь наш район назад по выполнению государственного плана развития животноводства в колхозах.

Такое положение не может оставаться в дальнейшем. Руководители колхозов, работники животноводческих ферм обязаны принять все меры к тому, чтобы план укомплектования животноводческих ферм выполнить в ближайшее время по всем видам поголовья. Для этого необходимо организовать покупки и контрактацию молодняка телят у колхозников, рабочих и служащих. Улучшить уход и содержание скота на фермах, не допуская обезлички и уравниловки в оплате труда по уходу за животными.

Одновременно с борьбой по выполнению государственного плана развития животноводства, руководители колхозов, партийных и советских организаций и все работники животноводческих ферм обязаны сейчас организовать работу по обеспечению скота необходимыми кормами. Своевременно и полностью выполнить план по сеноуборке, силосованию и другим видам кормов.

Колхозы и колхозники нашего района в ответ на призыв новосибирских колхозников включились в социалистическое соревнование за высокий урожай всех культур и поднятие продуктивности скота. Выполнение государственного плана развития животноводства и полное обеспечение скота необходимыми кормами является обязательным условием социалистического соревнования колхозов и всех колхозников.

Первыми закончили сеноуборку

Девлетяковский колхоз «Искра», председатель тов. Медведев, первым в районе закончил сеноуборку на площади 144 га и уборку клевера на площади 12 га.

Сейчас колхозники приступили к вторичной прополке полевов проса и силосованию кормов с тем, чтобы обеспечить колхозное животноводство сочными кормами.

Также закончил сеноуборку на площади 71 га Беговатовский колхоз «Трудовик», председатель тов. Максимов.

Матюков.

Действующая Армия

В 1 м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку.



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рябова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, продержавшись до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.



Лучшее сено государству

Боркинский колхоз «Красный бор» первым в районе приступил к сенопоставкам государству.

Всего колхозом сдано сена в счет плана 1942 года 19 тонн.

для пополнения ФЕРМЫ

В Линейском колхозе имени Молотова для пополнения животноводческой фермы производится у колхозников закупка и контрактация молодняка телят. За последние несколько дней колхоз приобрел 6 голов телят.

Заложено 75 тонн силоса

В Боркинем колхозе «Красный бор» колхозники активно включились в ударную декаду по силосованию кормов, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

За несколько дней заложено силоса 75 тонн. Сейчас готовятся новые ямы для силосования кормов.

Кондрашин.



Потребность страны и, прежде всего, Красной Армии в продуктах животноводства возросла. Товарищи колхозники и колхозницы! Боритесь за увеличение поголовья скота.

Дадим больше мяса, масла, шерсти, кожи для фронта и населения. Поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецких захватчиков!

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Для навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

2. Поручить Наркомзагу СССР совместно с совнарками республик, обл(край)исполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

Ударная декада по силосованию кормов

Во многих колхозах района дружно началась ударная декада по силосованию кормов. В колхозах специально организованные бригады по закладке силоса производят очистку ям, траншей, заготавливают и подвозят на лошадях сорные травы и другую растительность.

За первый день декады в Тумлейском колхозе засилосовано 30 тонн, Линейском — 7 тонн, Бахтызинском — 45 тонн, Нарышкинском — 75 тонн и других. Активно включились в работу по силосованию кормов комсомольцы и несоюзная молодежь Варнаевского колхоза, которые за один день заложили силоса 15 тонн.

Но не во всех еще колхозах приступили к этой важной работе. Руководители некоторых колхозов, не чувствуя, видимо, должной ответственности

за создание кормовой базы для колхозного скота, к силосованию не приступили и вместо практической работы занимаются лишь одними разговорами. Так поступают, например, во всех колхозах Благодаровского, Пьяновского и некоторых других сельсоветов.

Такое безответственное отношение к силосованию кормов не может оставаться в дальнейшем. План по закладке силоса должен быть не только выполнен, но и перевыполнен каждым колхозом, для этого в районе имеются все возможности.

Шире развернем социалистическое соревнование в колхозах по закладке силоса, создадим для растущего колхозного животноводства прочную кормовую базу!

Привести дороги в благоустроенное состояние

Хорошие и благоустроенные дороги имеют большое хозяйственное значение, особенно во время сдачи хлеба государству, когда из каждого колхоза двинутся на заготпункты десятки и сотни подвод с хлебом.

В ряде колхозов, хорошо понимая значение и важность этого дела, приступили к ремонту дорог, мостов. Например, в Новосельском колхозе «Пробуждение» колхозники производят ремонт дороги, идущей на Вознесенск, разравнивают ее, а где требуется насыпают землю, также производят ремонт мостов.

Но следует отметить, что руководители ряда колхозов не уделяют этому важному вопросу своего внимания. В результате ч е г о дороги разбиты, мосты поломаны. Особенно пло-

хое состояние мостов на дорогах, идущих на Вознесенск из Бахтызина, Кляжева и других селений, по которым трудно проехать не только на автомашине, но и на лошадях. Большого ремонта требует дорога Вознесенск — Куриха, по которой ежедневно идут десятки подвод с грузом. Однако руководители колхозов не уделяют серьезного внимания этому делу. Ослабил свое руководство благоустройством дорог и районный дорожный отдел, заведующий тов. Кабаев.

Дальнейшее промедление с ремонтом дорог, мостов не может быть терпимо. Райдоротдел, сельсоветы и колхозы обязаны принять все меры к тому, чтобы до хлебозаготовительной кампании все дороги в районе привести в благоустроенное состояние.

Л. Куршина.

Активное участие женщин в колхозном производстве

В Вознесенском колхозе «Звезды Ленина» женщины-колхозницы в текущем году активно работают на всех участках колхозного производства. Они стремятся своим самоотверженным трудом оказать как можно больше помощи нашей героической Красной Армии в быстрой разгроме врага. В период прополочной кампании колхозницы 2-й бригады Акимкина М. С., Обрезчикова А. М., Рыбкина Е. И., Шалыганова А. А., Рыбкина А. С., Вадеева Н. В., работая на прополке посевов, ежедневно выполняли норму выработки на 150 проц.

Когда наступила сеноуборочная кампания эти передовые женщины, организовав зве-

но женщин-косцов из 10 человек, большинство которых женщины мобилизованных в Красную Армию, также активно приступили к работе на лугах. Правда, в первые дни не так успешно работали, выкашивали всего лишь по 0,20 га каждая, но потом, освоив эту новую профессию, они стали ежедневно выкашивать по 0,52 га.

Также активное участие принимают женщины и на метагах стогов. Например, в бригаде № 3 Рыжова Анастасия Ивановна, Шумилина Пелагея Ильинична, Таратынова Надежда Алексеевна, Корчапкина Анна Ивановна ежедневно норму выполняют на 125 проц.

А. Куршин.

Уборочные машины подготовлены

В Илевском колхозе «Новый Илев» наряду с проведением прополки посевов, сеноуборки и других сельскохозяйственных работ также ведется подготовка к хлебоуборочной кампании. В колхозе отремонтированы полностью все уборочные машины — 3 конных молотилки, 2 жнейки, 2 вялки, 1 сортировка. Подготовлен крытый

ток, ведется подготовка другого тока. Готовится необходимый и мелкий инвентарь для уборки хлебов, а также мешкотара, склады.

Колхоз полной готовностью встретит уборку хлебов и проведет ее в короткие сроки, без потерь.

Овсянников, председатель колхоза.

Передовики социалистического соревнования

На днях во всех тракторных бригадах МТС была произведена проверка выполнения социалистических обязательств, взятых на себя трактористами в социалистическом соревновании. Проверка показала, что многие трактористы серьезно отнеслись к выполнению взятых на себя обязательств и добились в своей работе на тракторах неплохих показателей. Так, тракторист Боченков А. И. при сезонном плане на трактор СТЗ 153 га вспахал на 7 июля 190 га, Котов П. М. при том же задании вспахал 153 га, Тетерев Ф. В. — 153 га, Забродин П. С. — 130 га, Глаз-

кова Т. Г. — 127 га, Левкина А. А. — 117 га, Авдошина А. Н. — 105 га, Пешехонова Е. П. — 100 га и др.

Однако проверка выполнения взятых обязательств показала также, что многие трактористы работали неудовлетворительно, в результате взятые обязательства по выполнению и перевыполнению норм выработки не выполнили.

Задача передовиков-трактористов сейчас заключается в том, чтобы они работали еще энергичнее, еще лучше и подтягивали отстающих, добиваясь общего подъема социалистического соревнования на полях.

М. Балдин.

Действующий Черноморский флот.



Орудийный расчет Н-ской подводной лодки командира орудия П. Я. Кулижников ведет огонь по фашистским самолетам.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

Повседневно оказывать помощь

С большим подъемом проходит сенокосение в колхозе им. 17 партсъезда. Женщины-колхозницы 2-й бригады, в количестве 7 человек, впервые взявшись за косы, не хуже мужчин справляются с работой. При норме 0,40 га колхозницы Ермакова Е., Куницына А., Романцова Е., Бабкина А. и др. ежедневно выкашивают по 0,45 — 0,49 га каждая.

— Мы, — заявляют колхозницы, — могли бы работать еще лучше, если бы нам правление колхоза оказывало необходимую помощь, но такой помощи мы получаем мало. У нас даже брусков нет, на всю бригаду имеется только 2 бруска, косы пробиваются очень плохо, а часто и совсем не отбитыми косим.

Правлению колхоза и его председателю тов. Воронову надо учесть это и немедленно изжить имеющиеся недостатки, оказывая повседневную необходимую помощь женщинам-косцам в их работе. Коновалова.

Недород в Германии

ЖЕНЕВА, 10 июля. (ТАСС). Газета «Трибюн де Женев» приводит заявление германских официальных кругов о том, что из-за сильных весенних заморозков в Германии погибли по-

севы пшеницы и ржи на площади в 2.500 тысяч гектаров, что составляет одну треть всех посевов пшеницы и ржи в стране.

Подобности бомбоджуровки Вильгельмсхафена

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в ночь на 9 июля на крупнейшую германскую военно-морскую базу в Северном море Вильгельмсхафен было сброшено значительное количество двухтонных бомб. Вильгельмсхафен является базой минах тральщиков и эскортных кораблей. На верфях Вильгельмсхафена строятся большое количество подводных лодок.

Сообщения экипажей самолетов говорят об успехе операции. Небо было почти безоблачным, видимость — хорошей. В районе верфей возникли крупные пожары.

Норвежские больницы переполнены германскими ранеными

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, все больницы в Норвегии переполнены ранеными немцами, прибывшими с советско-германского фронта. В норвежской печати помещено объявление, в котором говорится, что гражданское население не будет приниматься в больницы до конца июля. В связи с огромным притоком раненых еще острее ощущается нехватка врачей. Она усугублена тем, что гитлеровцы казнили много врачей. Обязанности врачей часто выполняют малоподготовленные студенты германских медицинских институтов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 15 июля, в 9 часов вечера в районном Доме культуры состоится лекция на тему: «Война в бассейне Тихого океана».

Лектор РК ВКП(б) тов. Мальцев.

Билеты на лекцию продаются в агитпункте РК ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

18 июля, в 4 часа дня, в конторе МТС состоится собрание трактористов, комбайнеров, машинистов, бригадиров, учетчиков, плугарей и агитаторов тракторных бригад.

На повестке дня один вопрос: О ходе социалистического соревнования тракторных бригад.

Дирекция.

Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильнинского района), Еремьинского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы: перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, технических и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установлен-

ные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и яблечной вспашки;

досрочно выполняют обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы: перевыполняют государственный план контракции молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполняют план развития животноводства по остальным показателям, перевыполняют план накопления кормов;

досрочно выполняют государственные поставки животноводческих продуктов.

III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году; организуют в каждом кол-

хозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образовательную постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости; обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленностью и промкооперацией плана выпуска товаров широкого потребления и спецзаказов.

IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов — победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и район-

Исполнительный комитет

Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков! Исполнительный комитет областного Совета.

Отв. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ